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[bookmark: _GoBack]OGGETTO: Determina di affidamento diretto per il servizio di noleggio di autobus con conducente per l’uscita didattica presso l’UNICAL di Quattromiglia di Rende per n. 83 alunni più 8 docenti accompagnatori – Codice CIG Z6A2AB41CD.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, recante «Nuove disposizioni sull’amministrazione del Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato»;
VISTA la L. 15 marzo 1997, n. 59 concernente «Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa»;
VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275, «Regolamento recante norme in materia di autonomia delle
Istituzioni Scolastiche, ai sensi dell’art. 21 della L. 15/03/1997»;
VISTO il Decreto Interministeriale 28 agosto 2018, n. 129, recante «Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107»;
VISTO il D.Lgs. n. 165 del 30 marzo 2001, recante «Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e successive modifiche e integrazioni;
TENUTO CONTO delle funzioni e dei poteri del Dirigente Scolastico in materia negoziale, come definiti dall'articolo 25, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, dall’articolo 1, comma 78, della legge n. 107 del 2015 e dagli articoli 3 e 44 del D.I. 129/2018;
VISTO il ‘Regolamento d’istituto per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria’ approvato con delibera n. 14 del Consiglio d’Istituto del 28/10/2019;
VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF);
VISTO il Programma Annuale 2019 approvato con delibera n. 10 del Consiglio d’Istituto del 28/10/2019;
VISTA la L. 241 del 7 agosto 1990, recante «Nuove norme sul procedimento amministrativo»;
VISTO il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante «Codice dei contratti pubblici», come modificato dal D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56 (cd. Correttivo);
VISTO in particolare l’art. 32, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, il quale prevede che, prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte e che, per gli affidamenti ex art. 36, comma 2, lett. a) del Codice «[…] la stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove richiesti»;
VISTO in particolare, l’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, il quale prevede che «Fermo restando quanto previsto dagli articoli 37 e 38 e salva la possibilità di ricorrere alle procedure ordinarie, le stazioni appaltanti procedono all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35, secondo le seguenti modalità: a) per affidamenti di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici o per i lavori in amministrazione diretta […]»;
VISTE le Linee Guida n. 4, aggiornate al Decreto Legislativo 19 aprile 2017, n. 56 con delibera del Consiglio n. 206 del 1 marzo 2018, recanti «Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici», le quali hanno inter alia previsto che, ai fini della scelta dell’affidatario in via diretta, «[…] la stazione appaltante può ricorrere alla comparazione dei listini di mercato, di offerte precedenti per commesse identiche o analoghe o all’analisi dei prezzi praticati ad altre amministrazioni. In ogni caso, il confronto dei preventivi di spesa forniti da due o più operatori economici rappresenta una best practice anche alla luce del principio di concorrenza»;
VALUTATA coerente con il PTOF 2019/2022 la richiesta pervenuta dal consiglio di interclasse delle classi quarte per un’uscita didattica presso l’UNICAL di Quattromiglia di Rende per n. 83 alunni più n. 8 docenti accompagnatori, inserita nella progettazione didattica per il corrente anno scolastico 2019/2020;
RITENUTO opportuno procedere ad indagine di mercato da svolgersi presso almeno 3 fornitori del medesimo servizio oggetto della presente determinazione a contrarre, quale garanzia di economicità ed efficienza dell’azione amministrativa, nonché di concorrenzialità tra le Ditte;
PRESO ATTO che da indagine di mercato effettuata, come da documentazione agli atti, il prezzo e la qualità dell’offerta più vantaggiosi per l’amministrazione sono risultati quelli della Ditta ‘La Camera Viaggi’ di La Camera Santino Giovanni, P.I. n. 03181170782;
VISTO l’art. 1, comma 449 della L. 296 del 2006, come modificato dall’art. 1, comma 495, L. n. 208 del 2015, che prevede che tutte le amministrazioni statali centrali e periferiche, ivi comprese le scuole di ogni ordine e grado, sono tenute ad approvvigionarsi utilizzando le convenzioni stipulate da Consip S.p.A.;
CONSIDERATO che gli importi di cui al presente provvedimento risultano pari ad € 499.09, iva esclusa (pari a € 549.00 Iva 10% compresa) trovano copertura nel bilancio di previsione per l’anno 2019;
CONSIDERATO che l’affidamento per la fornitura del servizio richiesto è ricompreso nel limite di cui all’art. 36 comma 2, lett. a) del D. Lgs. 50/2016; 
TENUTO CONTO che si è proceduto a richiedere il seguente Codice Identificativo di Gara (CIG): CIG Z6A2AB41CD;


DETERMINA
1. le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. di autorizzare, ai sensi del D.Lgs. 50/2016, l’affidamento diretto per il servizio di noleggio di autobus con conducente di andata e ritorno per l’uscita didattica presso l’UNICAL di Quattromiglia di Rende per n. 83 alunni più 8 docenti accompagnatori, per il giorno 07/12/2019, con partenza alle ore 8.00 dal piazzale di fianco alla scuola, alla Ditta ‘La Camera Viaggi’ di La Camera Santino Giovanni, P.I. n. 03181170782, per un importo complessivo di € 549 IVA 10% inclusa;

3. il criterio di scelta del contraente è quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa, valutata sulla base dei preventivi acquisiti agli atti;

4. ai fini della stipula del contratto la Ditta ‘La Camera Viaggi’ di La Camera Santino Giovanni è tenuta a presentare la seguente documentazione e se del caso autocertificazione:

a. autorizzazione all’esercizio dell’attività di noleggio autobus con conducente;
b. di essere in regola con la normativa sulla sicurezza sul lavoro e di aver provveduto alla redazione del Documento di Valutazione dei rischi;
c. di essere autorizzato all’esercizio della professione (AEP) e iscritta al Registro Elettronico Nazionale (REN) del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti;
d. di avvalersi di conducenti in possesso dei prescritti titoli abilitativi e di mezzi idonei;
e. che il personale addetto alla guida sia titolare di rapporto di lavoro dipendente ovvero che sia titolare, socio o collaboratore dell’impresa stessa;
f. di essere in regola con i versamenti contributivi obbligatori INPS e INAIL;
g. possesso di patente guida categoria D e della Carta di Qualificazione del Conducente (CQC) per il trasporto di persone, in corso di validità;
h. numeri di targa e carte di circolazione dei mezzi che verranno utilizzati;
i. polizza assicurativa dei mezzi che verranno utilizzati;
j. impegno a presentare, al termine del viaggio, fotocopia dei dischi dei cronotachigrafi;

5. ai sensi delle Linee guida ANAC n.4, la stazione appaltante ha facoltà di procedere alla stipula del contratto sulla base di un’apposita autodichiarazione resa dall’operatore economico ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445, dalla quale risulti il possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’articolo 80 del Codice dei contratti pubblici e speciale, ove previsti. In tal caso la stazione appaltante procede comunque, prima della stipula del contratto da effettuarsi nelle forme di cui all’articolo 32, comma 14, del Codice dei contratti pubblici, alla consultazione del casellario ANAC e alla verifica della sussistenza dei requisiti di cui all’articolo 80;

6. prima della stipula del contratto la stazione appaltante provvederà a verificare la regolarità del DURC;

7. ai sensi dell’art. 31 del D.Lg. 50/2016 e dell’art. 5 della legge 241 del 7 agosto 1990, viene nominato Responsabile Unico del Procedimento il Dirigente Scolastico, Prof. Raffaele Le Pera;

8. il presente provvedimento sarà pubblicato sul sito internet dell’Istituzione Scolastica, ai sensi della normativa sulla trasparenza, al link AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE - sottosezione BANDI DI GARA E CONTRATTI.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO
f.to prof. Raffaele Le Pera
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art.3, c.2 D.Lgs n.39/93
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